MYIKO Y THMA

To puiko cuotnua amoteAsital ano 600-650 £i6n SladopETIKWY LUWV TTOU KatoAaupBavouy
£va LEYAAO LEPOC TOU avOpWTTLVOU oWHATOC. O KaBEVaC HUG EAEYXEL ULOL CUYKEKPLUEVN
kivnon tou avBpwrivou opyaviopou. H kivnon autr) eAéyxetat ano to KNI (ekouola kivnon)
1 arnod To AUTOVOLIO VEUPLKO cUoTna (akouaola Kivnon) avaloya pe TNV KATAOKEUN ToUG,
TNV LoToAoYLKH popdoloyia kal Tov TpoTmo epyaciag Slakpivovtol o€ 3 HEYAAEC KATNYOPLEG:

1) AEIOI MYEZ. Eivat oL [lUG TOU EVTEPOU, TOU OTOMAXOU KAl TwV patiwy. Aglot elvat
eMiong oL HUEG TWV PPOYXWV KAl TwV aLpodopwy ayyeiwv. H kivnon 0Awv autwy Twv
HUWV eAEYXETOL OTTO TO OLUTOVOLLO VEUPLKO oUOTNHA KAl €lval akoUoLa Kol GXETIKA
apyn.

2) EFKAPZIOI MYZ. I auth Th Kotnyopia umdyovtal 6Aot oL pUEeG Tou avBpwrivou
OWHATOC. 2TV (Sla KoTnyopia utdyovTol Kal oL LUEG TOU 0loodAyouU KOl TNG
YAwooag. H kivnon Twv puwv autwy eAéyxetal amo to KNI kal eival ekovaola.

3) Ol MYZ THX KAPAIAZ. KATOOKEUQOTIKA QVIKOUV OTOUG OKEAETIKOUG LUEC EQYACLOKA
OMWwCG potalouv pe toug Asioug. Eival SnAadr pug mou epyalovtal akouala Kot
oUTOVOMO KoL 0UTO Toug BonBa va pn Seiyvouv ta onpadLa TG KPAUTOG AKOUA KOl
og éMewpn payvnaoiou.

AOMH TON MYQN

H Hikpotepn povada Tou HUikoU CUCTAUATOC E(VOL TO HUTKO KUTTAPO. To KUTTAPO auto eival
YLOL TOUG EYKAPOLOUC LUEG TTOAUTIUPNVLKO LLE TIOANG HLITOXOVEpLaL KL Yo TOUC AEloUG HUEG
povomupnva. Ztoug Aeloug umapxouv Alya pitoxovdpla f kat kaBoAou. To HRKOG Toug elvat
15-30 cm. Ecwteplkd eivat Stotetaypévo LopLa tne mpwIeivnGuuoacivn mou ekteivovtal and
TN Ko AKPN TOU KUTTAPOU PEXPL TNV GAAN. Ta popla tng puooivng ival tomoBetnuéva
evblaueoa og popla piag AAANG LOKPOTPWTEIVNG — TNG aktivng. H kivnon tou puog
odelleTaL 0TN PETAKiVNON TNEG AKTIVNG KATA HAKOC TNG LUOGivNC, KoL auTto oVouATETal UKD
ouoToAn. NMoAAG puikd kUTTapa sival dlatetaypéva mapdAAnia neptBaropeva amno éva
nep{PANUA CUVOETIKOU LoTOU. METALU Twv WVISlwv UTapYouV TTOANG atpodopa ayyeia ya
NV HeTaPOPA TOU AlpaToC. OL SECUEG TWV WVISIWV KATaAfyouv va ival 0TEpEOUEVOL OTOV
OKEAETLKO LOTO, EKEL KATAANYOUV ETIONG OL VEUPWVEC TIOU CUVSEOUV TO HUIKO LoTO e To KNI,

AIAKPIZH TON MYTKQN KYTTAPQN.

To puika kUttapa Staxwpilovrot amd ta puoLoAOYIKA, LOTOAOYLKA Kol LOPGOAOYIKA TOUG
XOPAKTNPLOTIKA, o€ U0 TUMOUG KUTTAPWV: Tov TUTO | Kat tov TUTo Il. O deltepog TUMOG
Slaywpiletal mapanépa otoug TUToug lla, B kat lly.

TUmocg éva Aéyetal emiong (ST, slowtwiter). XapaKkTtnpLOTIKA: 0L CUGTOAEC TWV MUKWV WISlwv
elval apyeg, n SLapKela TNG cUOTOANC lval TTOAU peyAdAn (MOAAEG WPEG), TO XPWHA TOUG Elvatl
£puBPO yLati péoa toug Kukhodopel n puocdalpivn oU eival Pia TPWTEIVN CUYYEVAC TNG
atpoodalpivng. H otoloyikn e€€taon £6¢eLte tnv mapoucio MoAwVY alpodopwy ayyeiwv yla
™V KukAodopia tou aipartog kot tou ofuyovou poli pe tig tpodEég. H mapouaia twy
pLtoxovSpilwy givat évtovn. Bloxnuikn e€étaon £€6e1€e tnv mapoucia tou evlipou tnhg ATP-
aong mou eivat umeBUVO yLa TV oUvBeon Tou ATP. H 8La e¢€taon Seiyvel kaLTtny
Tapouacia Tou yoAoKTIKOU 0€€0G TTOU o Tt B€on o £ival amopovwUEVO SelXVEL OTL EXEL
petadepbel edw amod £€w. Eivat SnAadn otov TUmo | KUTTAPO ELCAYWYLLO TIPOIoV TO
YOAOKTLKO 0V Kol amolkodopeltal edw yla tn cUvBeon evépyelag. To KUPLO TTOCO EVEPYELAG
TOU TUTIOU | KUTTAPOU TIPOEPXETAL ATTO TNV KAUGN TWV TPLYAUKEPLSIWV Kol Tou YAUKOYOVOU



TIOU €lvalL AMOTAULEVUEVA OTO MUTKO KUTTAPO. O pHeTaBoAlOpOC Tou eival agpoBlog. Duaoika
0 agPOPLOG LeTaBoALOUOC eival emiong umtelBuvoc yia tnv Sldomoch Twv ASlwv Kal Twv
vdatavBpdakwv ou $pBAvouv e To KukAodopLko clotnua. O Tumog | puikol kuttdpou eival
16ewbnc yLo Toug aBANTEG avtoxn g ou TPEXoUV papabwvio r aveBaivouv ota Bouva.

Tumog Il. Aéyetal emiong (FT, fasttwiter).

To puika kUTTapa Tou TUToU |l €4ouv AsUKO Xpwia. H cuoToAn Twv Huikwy wisiwv sival
vpryopn Stapkel Opwg Alyo xpovo. H tayxutnta cucoToAng SnpLloupyel peyaha mood
evépyelag oANa Sgv SLopkoUv PeYAAo XPoVIKO Sldotnpa. H LotoAoyikr) Kal BLoxnuikn
avaAuon £8eLfe TV mapouscia Tou YOAAKTLKOU 0€£0C TTOU TIPOKUTTEL ald ThV aepOBLo
YAukoOAuon. O petafoAlopds tou eival diaomaon tou ATPTnG kpeativng dwodoplkig kaL tou
yAukoyovou. O tumog Il urmoSiatpeital og 3 tomoug: lla, 1B kat lly avaloya e Ta
popdOAOYLKA KAl LOTOAOYLKA TOUC XOPOKTNPLOTIKA.

Tumoc lla. Exel péon ToxUTNTA CUCTOARC KAl TO HEyeDOG TWV KUTTAPWV eival emiong peoaio.
H Slapkela tng cuotoAng Ba umopoVCapE VO TIOUHE OTL (VAL OXETIKA LEYAAN OE XpOvo.
Mapouotalel o TUTOG lla XapAKTNPLOTIKA TTou £ival oAU KaAd yio aBAnTEG sprinterkoit
VEVIKWG yLa aBANTEG ULKPWYV OMOOoTACEWV (KATtw Twv 30 minutes). H evépyeld Tou mPoKUTTEL
amo tn dtaomacn Tou YAUKOYOVoU Kal TN Kpeativng pwaodoplkng, eival SnAadr avaepoBia.
‘Exel OpwC Kal tn Suvatotnta tng aepofLag kavong ylati £xel ptoxovdpla, puoodatpivn Kot
awpodopa ayyeia. Eivat dnAadr epodlacuévog pe OAa Ta amapaitnTa yio TNV agpofLa
kavon.

Tumoc lIB. Elvat avtiBetog amno tov tuno lla. H taxutnta tng ouotoAng elval ypriyopn aAAd
Slopkel TOAU Alyo xpovo. EkAUovtal Opwg tepdoTia mood evépyetag. O TUMog autdg Twv
HUWV glval 1o KatdAAnAog yia toug abAntég dpong Bapwv. To pelovékTnua sivat OTL
SLapkoUv povo 1 min. H evépyela TTOU XPNOLLOTIOLEL TIPOKUTITEL ATIO TNV AePOBLa KaUaon TG
Kpeativng dwodopikng tou ATP. Ta kUttapa I eixvouv povo delypota puoodalpivng Kat
alpodOpwVY ayyeiwy Kot TIOAU eAdxLota pitoxovdpla. To Xpwia Tou ival mavta Aeuko.

Tumoc Ily. O TUmog aUTOG ToU PUTKOU KUTTAPOU gival evdlapecog petalt twy lla kad l1B. H
ToXUTNTA CUOTOANG €lval ypriyopn kat n SLapkeld tng peyaAutepn art’ 6,tLtou IB. O Tumog
OlUTOG TOU MUTKOU KUTTAPOU eival tdavikog yla abAntég twy 400-800 pétpwy Tou Slapkel
UEXPL 5 mins. Mnyn evépyelag eivat n dtdomaon tou ATP, TnG Kpeativng dwodopikrg KoL Tou
yAukoyovou. Exel eniong to kuttapo Ily eAdylotn puoodalpivn kat EAAXLOTA PLTOXOVSpLa Kot
e\dylota atpodopa ayyeia.

Ot okehetikol pUEC Tou avBpwrou eivat cuvnBwe éva pelypa twv Tonwy I, lla, 1B kot lly
KUTTApwWV. H avoloyia ekdotou Stadépet amd dtopo o atopo. H pei€n avtn kabopiletal
YEVETIKA. MANV OLWG 0 TPOTOC LW G EKACTOU SLAPOPDWVEL TNV AVOAOYLO LUTKWVY KUTTAPWV.
Atopa TTou aoYoAoUVTaL Pe Tov ABANTLOUO KAl TNV ACKNGCN TOVWVOUV oTNV avaloyia To
otolxeio mou eival umebBOuvo yla to aBAnpa ou Kavel. Evag abAntr¢ Spopou mou TpEXEL
plo wpa pe éva péco puBuo aufavel Ty mapouacia tou TUMOU | oTa LUTKA TOU KUTTOPO Kol
£€vag AANOC TToU KAVEL 6 KAUYELS TNV NUEPA aUEAVEL TNV Ttapouaia tou TUmou IIB. Mevikd
£VOLG KOVOVLKOG AvBpwITog £XEL OTOUG LUEG TOU 55% HUTkA KUTTapa Tou tumou | kat 45% tou
TuTou Il. Yapyouv Opw¢ AvBpwItoL ToU £X0UV YEVETIKA AKOMO TIEPLOCOTEPOUC LUEG TOU
TUTIOU | OTOTE TOL ATOUA AUTA EVAL TIPOLKIOUEVA OTTO TNV TUXN Va €ivol SpopEls peyaAwy
OMOOTACEWV. YIIAPXOUV EMIONG GAAQ ATOUA TIOU €XOUV MIEPLOCOTEPQ. LU TKA KUTTOPO TOU



tuTou Il. Ta dtopa auTA lval TPovopLaKa KatadAAnAa yia tnv a6Anon os Bapn. H
Tipomndvnaon MPOKAAel LOVO pLa pikpr aAlayr TLY. LeTafU Tou Tumou la kat lIB.

METABOAH TOY MYIKOY XY3THMATOZ ME THN HAIKIA

H puiki pala petwvetal pe tnv nAkio. H peiwon auti apyilel anod tnv nAwkia twv 30 eTwv
KoL uTtoAoyiletal xovEpLka OTL LeELWVETAL KABe 10 xpovia Katd 5% TnG OUVOALKNG LUTKAC
padag. H peiwon autn adopd pnéxpL to 50 £€tog TN NALkiag Tou atdpou. Metd ta 50 peiwon
propel va av€nBel akopa meplocdtepa Kal va ptacel o nAikia 80 €TwV va £XEL LOVO TO
50% tNnG oUVOALKNG HUTKAG Lalag. OLAdyol ivat moAAol aAAd Oa UTOPECOUE VA TO
VEVLKEUOOULE KOIL VOL TO EVIAEOUE OTA XOPAKTNPLOTIKA TN YNPOVONG TWV OPYOVIOUWV.
Atopa TTou akoAouBoUV TIPOYPAULOTO AVTILYNPAVTLIKA SV £XOUV 0€ TGO BaBpo6 peiwon Tng
HUikNg palog. Eival Opwe mpayatikd mpoBAnpatikn n Umapén evog oykwdoug Huikol
OUOTNUATOC O ATOMO TIPOXWPNUEVNG NALKLOG. Ta altpodopa ayyeia mou TpododoTtouV Toug
MUEC yivovTal otevotepa Kol oKANPOTepa, N evallayr] TG UANG Kat LSLaltepa Twv MPWIEVWV
SUOKOAOTEPN. OL OPUOVEC TTOU EAEYXOUV TNV EVOAAQYH TNG UANG Kol OAC TA BLOXNULKA
SPWHEVO TOU 0pYaVLOHOU AlyooTeUoUV OTWG TL.X. N KOPTL{OVN, KOl OL YEVETLKEC oppovec. OAa
auTa Ta GaLvopEeva yrpavong emdpolv eniong ota LUika KOTTopa. Ta PUika wisla Twv
MUKWV KUTTAPWV MOV £lval MPWTEIVEG TNE LUOGCLVNC KAl aKTivnG AlyooTteUouv.

H avtipeTwrnion autol tou Gpalvopévou yiveTal e TNV KAatdAAnAn abAnon kal cwaotn
Statpodn.

Mpodtaon:
TeoT yla TNV Aettoupyia tou puikol Lotou.

Mmnopeite oe didotnua 10 sec va kaBioete kal va onkwBOeite 5 popég oto KABLOUA oag;



